

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 9 K. 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Debreczen fejlődése. Az „egyetemi“ városok.

Sok tanulságot fog szolgáltatni a most folyamatban levő népszámlálás és lehetetlen, hogy ezek az adatok figyelmen kívül hagyhatók lennének akkor, mikor az egyetemekért versengő városok igényeinek kielégítésére kerül a sor.

Az egyetemért versengő városok közt a legkomolyabb számításba jöhetnek: Debrecen, Pozsony és Szeged, másodsorban Pécs, Kassa és Nagyvárad; a második műegyetemért versengő városok közt pedig Temesvár és Arad. Nem érdektelen az egymással versengő városok fejlődésének táblázatát összehasonlítani.

Pontos adataink a múlt század elejéről nincsenek ugyan, de az bizonyos, hogy 1820 körül Debrecen a maga 40.000 főnyi lakosával az ország legnépesebb városa volt; husz évvel később kezdett eléje nyomulni Budapest.

Az első népszámlálást 1869-ben tartották. Már akkor Budapest a százezer lakosu városok közt volt, míg Szegednek 71.022, Szabadkának 56.323, Pozsonynak 46.540, Debrecennek 46.111, Temesvárnak 32.223, Kassának 21.742 lakosa volt.

Már 1880-ban Debrecen Pozsony elé ugrott, de Szabadkát még nem tudta utólni. Az 1880. évi népszámlálás szerint a lakosság száma e hat városban a következő volt: Szeged 73.675, Szabadka 61.376, Debrecen 51.122, Pozsony 48.006, Temesvár 33.694, Kassa 26.097. Bár az árvíz 1879-ben elsöpörte a föld színéről Szegedet, a népessége nem csökkent és a vidéki városok közt megmaradt az első helyen.

Az 1890. évben megtartott népszámlálás alkalmával Debrecen még csak lassu fejlődést mutat. Az eredmény ekkor: Szeged 85.589, Szabagka 72.757, Debrecen 56.940, Pozsony 52.411, Temesvár 39.889, Kassa 28.884.

Az utóbbi, két népszámlálás, összehasonlító táblázata az alábbi fejlődési arányokat mutatja:

	1900.	1910.
Szeged	100.270	117.060
Szabadka	81.464	96.646
Debrecen	72.351	89.200
Pozsony	61.537	73.150
Temesvár	49.623	69.100
Kassa	35.587	43.200

Mint látni való, Kassa egészen elmaradt, hiszen Kecskemét, Hódmezővásárhely, Kolozsvár, Nagyvárad, Arad, Pécs, Miskolc, Győr (sőt még Békéscsaba nagyközség is!) eléje nyomultak népesség dolgában, tehát tíz város került eléje.

Ez bizony nem érv mellett, hogy — egyetemi város legyen.

Ha az öt, legnépesebb, vidéki város megtartja az utóbbi decenniumok fejlődési arányait, akkor 1920-ban a népesség aránya a következő lesz: Szeged 136.000, Szabadka 109.000, Debrecen 107.000, Temesvár 100.000, Pozsony 85.000. Tehát a fejlődési arányok alapján Bécs elővárosa sem alkalmas arra, hogy egyetemet kapjon. Földrajzi helyzete és Bécs közelsége különben sem predestinálja reá.

Tulajdonképpen tehát csupán Szeged lehet Debrecen méltó ellenfele, azonban Szegeden csupán még 500 ágyas „egyetemi kórház“ van meg, míg Debrecenben már készen van az egyetem három fakultása. Lehetetlenség tehát, hogy Debrecen mellőzzék és a harmadik egyetemet másutt állítsák fel. Ha pedig Debrecen megkapja a harmadik egyetemet, éppen olyan arányokban fog fejlődni, mint Kolozsvár, melyet az egyetem tett nagy várossá.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kisrészletekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

Huberman Bronislaw.

Irta: Edmondo de Amicis. *)

Évek óta nem voltam színházban. Akkor elmentem egy este a Carignanoba, hogy meghallgassam Hubermann Bronislaw hírneves lengyel hegedűst, a ki egy szezonban most már tizedszer hozta lelkesedésbe az öt bálványozó turini közönséget. És a lelket mélyen megragadta a muzsikája, mely ezer édes dolgot mondott el nekem, mikben ugyan már nem hiszek, de a miket még mindig szeretek; mely régi reményeket kelteit bennem életre és értékeket, miket elvesztettem és az elköltözöttek drága hangjait . . . ; a muzsikája, mely messze távol kódéből szép és szomorú emlékek hosszú sorját vonultatta fel előttem, mik elmondták nekem az utolsó istenhozzadot . . . És ezeknek a harmóniáknak kúsa hangjai még az éjjel is belecsendültek ama édes-bus álmok egyikebe, melyekből olyan nehéz szívvel ébredünk . . .

A rákövetkező reggelen látogatójegyet adtak át nekem, melyen az állott: Huberman Bronislaw.

Elébe megyek a váratlan vendégnek. Meglepetésemben egy pillanatig nem találok szavakat. És előttem áll egy hosszuhaju, sápadtarcu fiatalember, a kit azonnal meg sem ismertem; annyira másnak mutatja most az a barátságos mosoly, mely kicsillog világos szeméből, míg az előző estén egyszer sem láttam mosolyogni, még akkor

*) A hírneves elbeszélő és essay-író „Ultime Page“ című művének első „Ritratti letterari ed artistici“ kötetéből. (Megjelent Milánóban, 1908. Frattelli Treves kiad.) Minden jog fenntartva.

sem, mikor megköszönte a közönségnek viharos tapsát, mely minden száma után fölzugott . . .

Elébe vág a kérdésemnek. Azt mondja, hogy egy fiatalkori emlék vezeti őt hozzám. És eszembe juttatja az egyik könyvemnek fordítását, egy fordítást, mely kiválóan becses nekem, mert a nagy lengyel festő, Siemiradzki egyik nővérének nevét viseli. Elmondja, hogy ez a fordított könyv ifjúkori olvasmánya volt és az emléket hálásan megőrizte a szívében. S most eljött, hogy ezt a háliját kifejezze.

Köszönetet mondok. Megjegyzem, hogy ez a benyomás csak csekélység lehet ama mely meginduláshoz képest, melyet az elmúlt estén neki köszönhettem. És hozzáfűzöm azt is, hogy ha már oly szives volt hozzám jönni, nagyon leköteleznie azzal, ha elmondana nekem egyet-mást saját magáról, a családjáról és művészeiről és miként fejlődött nagy fiatalsága ellenére már is olyan bámulatos mesterré, kivel alig versenyezhet valaki. És egyszerre elkezd beszélni, először kicsit tartózkodóan, de mindinkább növekedő melegséggel és bizalommal . . .

— Huszonkét éves vagyok, így szól. *) Varsóban születtem. Atyám szerény jövedelmű ügyvéd volt, a ki épp hogy megszerezte családunk számára a mindennapi kenyeret. Szenvedélye volt a zene. Egy ideig hegedült is; később abbahagyta a dolgot, mert sokra nem igen vitte. De ugyszólván rögeszmévé formálódott benne az a gondolat, hogy egyik fiából világhírű zenésznek

*) Edmondo de Amicis az értekezést 1904-ben írta az „Illustrazione Italiana“ számára.

kell lennie. A sors, úgy látszik, nekem jutott, három fivér közt a legidősebbnek. Már mint kis gyerek, jelét adtam bizonyos könnyűségnek, melylyel a zenét emlékezetben bírtam tartani. Egy fiszharmónika volt az első játékszer, melyet a névnapomra kérttem. Egyik estén, családi hangversenyen, egy hegedűs, a ki a kezemet nézte, hirtelen csodálkozva így kiáltott fel: Ennek a fiúnak valósággal hegedűre termett keze van. Az én koromban levő fiu számára a kezemnek tényleg rendkívüli feszülőképessége volt.

Ekkor hegedűt vettek nekem és tanítót adtak mellém. Hat éves voltam. Hét éves koromban játszottam először egy jótékonyági hangversenyen. Egy év alatt bámulatosan előrehaladtam. Többre ugyan Varsóban nem vihettam, mert a hegedűjntéknak nagy mesterei nem voltak ottan. Azt tanácsolták tehát az atyámnak, hogy vigyen engem Berlinbe, Joachimhoz, a nagy hegedűshöz. Igen helyes. De hogy fogjunk hozzá? Az anyagi eszközök híján voltunk. Az atyám tétovázott. Ekkor az édes anyám adta a döntő lökést, egy szenvedélyes természetű asszony, a kinek, bár maga nem volt zenész, eleven-érzéke volt a zene iránt. Egy éven át sokat megtakarított a háztartásban. Szűkölködünk, koplaltunk. Azután a butorok egy részét is eladtuk. Végre a megtakarított 400 rubellel utra kelhettünk Berlinbe. Merész vállalkozás volt. Mert ha édes atyám egy évnél tovább távol maradt hazájától, az a veszély fenyegetett, hogy elveszti ügyvédi gyakorlatát. És ha tervünk balul sikerül — mindnyájan egyetemben az utcára kerülhetünk volna.

(Folyt. köv.)

A képviselőház ülése.

Ugron Gábor elparentálása.

Fekete zászló leng a képviselőház ormán. Ugron Gábor meghalt. Erről beszélnek csak a folyosókon, számos epizódot elevenítve föl a nagy székely életéből. Az ülés megnyitása után Berzevicy Albert elnök megindító szavakkal parentálta el a parlamenti élet kiválóságát.

Ugron Gábor emléke.

Berzevicy Albert elnök: Bizonyára megdöbbenéssel fog értesülni róla a t. képviselőház, hogy kiváló társunk, a Háznak egyik legrégebb és legtevékenyebb tagja, Ugron Gábor, tegnap este váratlanul kimúlt. Még alig néhány napja, közöttünk járt az élemedett korában is délcég férfi, hallottuk szavát, mely mindig magára tudta vonni a közfigyelmet. S ma már nincs az élők sorában. Jeles tehetségei, szónoki temperamentuma, széleskörű műveltsége szinte kijelölték, hogy a parlamentben foglaljon helyet, ahová már fiatal korban jutott és az elsők között küzdötte fel magát és mindvégig munkálkodott s most ereje teljességében, fájdalommal látjuk hirtelen letűnni a politika s élet küzdelmeiről, kiknek sok-sok fényes tulajdonságainak emlékeit kegyelettel fogjuk megőrizni. A megboldogult temetésének idejét a ház-nagyi hivatal fogja közzétenni, hogy azon a Ház tagjai az elnök vezetése alatt minél számosabban jelenjenek meg. Bátor vagyok indítványozni, hogy Ugron Gábor elvesztése fölötti fájdalomunknak mai jegyzőkönyvünkben adjunk kifejezést. (Helyeslés). A boldogult ravatalára koszoru tétesek (Helyeslés) és özvegyéhez részvétávirat intézessék. (Helyeslés.) Felhatalmazást kér, hogy az új választás iránt intézkedjék. Bemutatja a kérvényeket és irományokat.

Következik

a bankjavaslat.

folytatolagos tárgyalása.

Okolicsányi László személyes megtámadtatás címén kér szót, mert Polónyi Géza szombaton őt megtámadta. Kiemeli, hogy a függetlenségi párt éppen azért szakadt szét, mert Kossuth és követői hajlandóak voltak a bankszabadságot 1917-ig a kötelező készfizetések felvételének feltételével meghosszabbítani. A javaslatot azért nem fogadta most el, mert ez nincs benne. A kiegyezés dolgában mondottakat is félremagyarázta Polónyi.

(Az elnöki széket Kabos Ferenc foglalja el.)

Horváth Mihály csak azért szól a napirenden levő törvényjavaslatához, mert az ülések meghosszabbítása minden képviselőre azt a kötelességet rója, hogy minél behatósabban foglalkozzék ezzel a javaslattal. (Ugy van.) Amint a rossz házasságban is csak az elválás lehet megoldás, úgy Ausztriához való viszonyunk is a teljes elkülönítést követeli. (Helyeslés.) A választási küzdelemben a függetlenségi párt az önálló bankért szállt síkra, míg a munkapártiak a készfizetések felvételét ígérték azzal, hogy ha ez nem sikerül, az önálló bank álláspontjára helyezkednek. Most pedig, úgy látszik, hogy azok a munkapártiak, akik így beszéltek, mind kibuktak, mert a készfizetések nincsenek meg és egy sem akadt közöttük, aki az önálló bankért emelt volna szót. (Helyeslés.) Részletesen kimutatja, hogy a közös bank csak Ausztria érdekét szolgálja.

Muzsa Gyula: Még a viceházmestere sem magyar, az is tóti (Derűtség.)

Horváth Mihály: Különösen kifogásolja, hogy a mezőgazdasági hitelt nem szolgálja a közös bank. Csatlakozik Kossuth Ferenc és Földes Béla javaslatához és a javaslatot nem fogadja el.

Abrahám Dezső: Foglalkozik az osztrákoknak magyarelles politikájával, a mely arra irányul, hogy minél több legyen Magyarország államadósága. Ennek il-

lusztrálására foglalkozik a jegybank történetével. Kimutatja, hogy 1848-ban az akkor felállított magyar nemzeti bank jegyei, a Kossuth-bankok sokkal többet értek, mint az osztrák államjegyek. Azsióval vették az osztrákok is. Az ország fejlődésének alapfeltétele a gazdasági haladás, a mely azonban csak önálló vámterületen történhetik meg, viszont az önálló gazdasági berendezkedésnek alapja az önálló jegybank. (Élénk tetszés.) A fizetési mérleg teoriájában Fellner Frigyes föllállította azt a tételt, hogy az amerikai kivándorlók által beküldött összegek teszik azt aktívá. Hát olyan ez, mint az az ember, aki elvesztette egész vagyonát és azután talál még tíz fillért a zsebében. A mostani népszámlálás mutatja, hogy nemzetünk fogy, hogy éppen a legmagasabb helyeken nagy az elnéptelenedés, amit a közösügyes gazdasági politika okozott. (Zajos helyeslés.)

Szünet után dr. **Abrahám Dezső** (Justh-párti) folytatta beszédét az üres, jobboldali padok előtt, mert a munkapárt kivonult a folyosókra. Sikerült is kibeszélnie az ülést 3 óráig.

Csuz,
köszvény,
reuma,

Kitüntetve a Bécsi, Párisi, és Londoni
kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

ellen legjobb háziszser a híres

1306

KIRÁLY BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, a mennyiben gyakrabban idősebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Fog nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Kossuth-u. 8. Kőcsönös Segélyező-Egyület új 2 emeletes palotájában.

Ugron Gábor meghalt.

— 1847—1911. —

Ugron Gábor, a magyar politikai életnek ez a kiválóan markáns és értékes alakja, a régi függetlenségi pártnak harcos szelleme tegnap este meghalt. Halála hirtelen jött; a hatalmas természetű, mindvégig erőteljes emberrel orozva végzett a halál. Szívszélhűdés ölte meg.

A József-körút 30—32. számú ház első emeletén lakott Ugron Gábor, négy szobás lakásban. Pár nappal ezelőtt még bent volt a képviselőházban, de három napja már nem mozdult ki a lakásából. Influenza támadta meg s azért otthon maradt. Nem feküdt ágyba, csak fönnjáró beteg volt.

Egy szakácsnő és egy szobaleány volt a cselédsége. Ezek tartották rendben a háztartást. Felesége Marosvásárhelyen lakott leányával és csak néha-néha jöttek föl hozzá látogatónak.

Szobaleánya már tegnapelőtt látta, hogy nem jól érzi magát s ezért orvost akart hívti. Ugron Gábor azonban határozottan tiltakozott az orvos ellen:

— Tudom én jól, mi a bajom, nem kell nekem orvos. Magam vagyok a bajom orvosa.

Tegnapelőtt Ugron Gábor táviratozott feleségének Marosvásárhelyre, hogy jöjjön fel a leányával együtt. Ugron Gáborné vasárnap reggel meg is érkezett leányával; azonban alig hogy toalettet váltottak, eltávoztak a lakásból és csak este nyolcórakor tértek oda vissza. Akkor pedig már az orvosok konstatálták Ugron Gáborról, hogy meghalt.

Vasárnap még egész jól érezte magát, az influenzát leszámítva. Olvasott, dolgozott, majd megebédelt és délután aludt egy órát. A délutánt az olvasással töltötte s fél hatkor becsengette a szobaleányt, akitől uzsonnát kért. Ezt még jó-

üzien elfogyasztotta s utána ismét olvasásba kezdett.

Fél nyolckor a szobaleány nyitott be a szobájába. Ott ült egy széken, de szemel csodálatosan forogtak. A szobaleány ijedten szaladt ki a szakácsnéhoz:

— Jöjjön hamar az istenért, a méltóságos urnak — mert Uront az egész ház népe méltóságos urnak hívta erdélyi szokás szerint — valami baja van.

A szakácsné hozzálépett, megtapogatta az ütérét, az azonban már nem vert.

A szobaleány gyorsan orvosért futott s csakhamar megérkezett dr. Kövessi Mór orvossal, aki a József-körút 36. szám alatt lakik. Az orvos azonban már nem segíthetett rajta, meghalt. Ott ült a székében; egyik kezében még tartotta az ujságot, de élet már nem volt benne.

Fél óra múlva érkezett meg a felesége és leánya, akik kétségbeesve vették tudomásul a halálhírt és azután eltávoztak az árván maradt lakásból.

Ugron Gábor holttestét ma fogják ravatalra helyezni a József-körút 30. sz. lakásán s temetése is onnan fog végbemenni, valószínűleg holnap délután. Erre vonatkozólag még nem történt intézkedés.

Ugron halála, amelynek híre csak ma délelőtt terjedt el a fővárosban, mély és igaz részvétet keltett nemcsak a politikai világban, hanem a társadalom minden rétegében, mert az elhunyt kiváló politikus nagy szerepet játszott a társadalmi életben is.

Életrajzi adatai a következők:

Ugron Gábor élete.

Ugron Gábor 1847-ben Udvarhelyszék Szombatfalva községben született. Iskoláit Székelyudvarhelyen, a jogi tanulmányokat pedig a budapesti és bécsi egyetemen végezte. Jogász korában Budapesten Bartha Miklóssal „Ördögborða” című humorisztikus ellenzéki lapot szerkesztett. A bírói és állami vizsgákat letétén, 1869-ben egyévi önkéntes lett a József főherceg nevét viselő gyalogezredben. Azután Budapesten és szülőhelyén tanulmányokkal és az irodalommal foglalkozott. 1871-ben Franciaországba sietett, hogy ott a köztársaság javára ajánlja fel kardját. Majd Olaszországnak vette útját, a hol Garibaldi Ricotti táborába szegődött és több esztében vett részt. A béke megkötése után Párisba ment s ott volt a Commune egész uralma és küzdelme alatt s az „Ellenőr” számára írt levelet.

Ezután Angolországba utazott, honnan 1872-ben visszatérvén, Udvarhelyszék képviselővé választotta. Az 1882—4-iki országgyűlésen Kolozsvár II. kerület képviselte, 1884-ben itt kisebbségben maradt, de megválasztatván Marosvásárhely I. kerületében és a székelykereszturi kerületben, az előbbi mandátumát foglalta el. 1887-ben a kecskeméti I. és az oklándi kerületben győzött s az utóbbi mandátumról mondott le. 1892-ben Szatmáron és Kecskemét I. kerületében választatott meg, de a szatmári kerület megbízását tartotta meg. Az 1887-iki országgyűlés utolsó ülészakájában tizenhetedmagával kivált a függetlenségi pártból és megalakította a 48-as pártot. Ugyanebbe az időbe esik első szereplése a delegációban, nemkülönben a Szapáry-féle közigazgatási törvényjavaslat ellen való obstruálása.

Az egyházipolitikai javaslatok egy részét, főleg a polgári házasságkötés kötelező formáját, mindvégig hevesen ellenezte híveinek élén, akiknek legnagyobb része az 1906-iki választásoknál vele együtt kibukott. Csak 1899. március 26-án Bánffy báró lemondása után jutott ismét a szilágy-somlyói kerület egyhangú választása folytán a Házbába, ahol pártja élén a kormányval szemben ellenzéki álláspontot foglalt el. Az 1898—1901. delegációban részt vett.

A kath. autonómiai kongresszuson a kisebbség élére állott. 1901-ben a szilágy-somlyói kerület, többszöri kijelentései ellenére, hogy nem vállalt mandátumot, egyhangulag újra megválasztotta. Az 1903-iki

obstrukciónak egyik vezére volt. A szövetkezett ellenzék vezérő-bizottságának tagja volt, de 1905-ik őszén lemondott a tisztségről. Az 1905—6-iki nemzeti küzdelem idején a küzdők sorában állott.

SZEZON.

Naptár.

- Január 24. Kedden.**
Vig-estély (harmadik) a Bikában d. u. 5 órakor.
- Január 28. Szombaton.**
Jótevény Nőegylet bálja a Bikában.
- Január 29. Vasárnap.**
Mészáros és hentes ifjak bálja a Bikában.
- Január 31. Kedden.**
Hubermann hangversenye a Bika-szálloda disztermében.
- Február 1. Szerdán.**
Jogász-bál a Bikában. Kezdeté este 9 órakor.
- Február 2. Csütörtökön.**
A Debreceni-dalegylet táncos egybekötött hangversenye a Bikában.
- Február 4. Szombaton.**
Jogász és Tisztviselőkör jelmezes táncestélye a Bikában.
- Február 5. Vasárnap.**
Néth zeneiskola hangversenye a Royalban, esti fél 8 órakor.
- Február 11. Szombaton.**
Ifjusági Jótevény Társaság műsorral, táncos egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal disztermében.
Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában
- Február 18. Szombaton.**
Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban
A csizmadia ifjuság bálja a Koronában.

Hubermann Bronislaw hangversenye. Még csak egy hét választ el az idei hangverseny-idején egyik legkiválóbb hangversenyétől, midőn f. hó január 31-én, kedden este 8 órakor az Arany Bika disztermében, Hubermann Bronislaw, a legkiválóbb művészek egyike fogja első hangversenyét megtartani, a lapunkban már közölt, változatos műsorral. Midőn ezen művészi eseményt városunk zenekedvelő közönségének ismételve szíves figyelmébe ajánljuk, egyszerűségi felhívjuk lapunk olvasóinak szíves figyelmét a mai tárcsá rovatra, amelyben „De Amicis” kiváló olasz írónek Hubermannról írott rendkívül érdekes értekezését közöljük. Jegyek a hangversenyre Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében kaphatók. Telefon 296. sz.

Báró Hatvany Lajos Debrecenben.

**Reinitz, Ady megzenésítője.
Az izr. leányegylet zsurja.**

A debreceni izr. nőegylet, melynek agilis vezetősége, élén dr. Balkányi Miklósné elnöknővel, pár éve a leányszakosztályt létrehozta, kezdetől fogva törekedett arra, hogy a jourok szokott sablonja felé emelkedve, komoly és tanulságos ösmerteket gyűjtsen tagjaival a legközvetlenebb módon: élőszó útján. A modern Magyarország társadalompolitikai, kereskedelmi és irodalmi életének jelesei így jöhettek el Debrecenbe s így volt alkalmunk vasárnap délután Hatvany Lajos érdekes timbre-jű beszélgetését s Reinitz Béla modern magyar muzsikáját hallani.

A Royal diszterme szűknek bizonyult a hallgatóság befogadására, bizonyosságul annak, hogy az új irok mily nagy tábor hívták szerezték már. Báró Hatvany Lajos tartalmas előadása is az új mozgalom harcos, hívőszerező fázisát ösmertette.

A rokonszenves, finoman csipkelődő előadás finomsága, „elegáns” irói mivolta nagy tetszéssel találkozott. A folyton megújuló taps azonban már dr. Reinitz Bélát, az Ady-dalok genialis zenei utána éreztetőjét találta a pódiumon s több szerzeményét adta elő saját zongorakiséréte mellett.

Bár nem hivatásos énekes, az Ady-dalok önkéntelenül is muzsikás sorai tiszta szövegkiejtésében finoman harmonizáltak a szeszélyes és forró kísérő zenével. Az „Egyedül a tengerrel”, a „Röpülj hajóm”, a „Bujdosó kuruc éneke”, bizarr szépségeikkel, friss és új magyaros rhytmizálásukkal megfogták a hallgatóság lelkét s folyton új és új ráadást tapsoltak ki a művészből.

A sikerült előadás után Kiss Béla zenéje mellett táncra perdült a jókedvű fiatalság s mulatott hajnalig.

VÁRMEGYE.

Köszönet. A belügyminiszter leiratban köszönte meg Hajdúvármegye közönségének, hogy a krassószörényvármegyei árvizkárosultak felségítésére megküldte adományát.

A Debreceni Első Takarékpénztár mult évi eredménye.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága és felügyelő bizottsága, Zádor Lajos kir. tanácsos vezérigazgató elnöklése mellett, f. hó 22-iki ülésében hagyta jóvá a társaság 1910. évi zárószámadatait.

Hazánk ezen egyik legerősebb tőkeerővel rendelkező vidéki pénzüintézete igen szép eredménynyel zárta le 65-ik üzletétét, amennyiben úgy üzletágainak fejlődésében, mint haszoneredménye fokozásában jelentékeny emelkedést ért el.

A március hóban egybehívandó közgyűlés rendelkezésére 790,947 K 89 f (1909-ben 744,766 K 83 f volt) nyereség áll, melyből a részvényeseknek 100 K-val 600,000 K osztalék kifizetését javasolja az igazgatóság, míg a tartalékokat 60,000 K-val dotálja (tavaly 30,000 K volt). Kimondta a vezetőség, hogy a most épülő három emeletes intézeti bérházba leendő átköltözködéssel kapcsolatosan érdekköröknek bővítése szempontjából 2 új igazgatósági tagot választ és egy 15 tagú választmány testületet alakít.

Fontos megállapodásra jött a részvény-tőke nagyobb arányú emelése tekintetében is, amennyiben annak részletes kidolgozását s közgyűlés elé terjesztését elrendelte.

Elhatározta, hogy az intézet két cégjegyző tisztviselőjének igazgatói címet ad, továbbá a jogtanácsosi, ügyész és jelzálog-osztályi jogi referens állásokat új alapokon szervezi. Végül az alap- és nyugdíjszabályzatot a változott viszonyokhoz képest átdolgozza. Szóval az intézet jövőbeni nagyszabású fejlesztésének útját a legkörültekintőbb gondossággal kívánja elősegíteni.

A zárószámadások tételei a következők: Mérlegszámla: Vagyon: Ingatlanok értéke: 1,264,962 K 17 f. Építkezés: 691,287 K 90 f. Váltók: 16,632,030 K 31 f. Jelzálog-kölcsönök: 12,414,234 K 16 f. Lombard-előleg:

36,341 K 50 f. Értékpapír: 6,590,946 K 50 f. Folyószámlaadások: 9,805,060 K 10 f. Adások: 329,056 K 46 f. Atmeneti tételek: 219,104 K 27 f. Pénztár: 506,215 K 40 f.

Teher: Részvénytőke: 3,000,000 K. Tartalékok: 7,036,755 K 85 f. Betétek: 23,468,319 K 15 f. Visszleszámított váltók és bankelőlegek: 9,075,558 K 53 f. Átruházott kölcsönök: 3,766,998 K 01 f. Alapítványi tőkék: 46,842 K 81 f. Zálogleveleink: 860,700 K. Követelők: 139,588 K 70 f. Atmeneti tételek: 303,527 K 83 f. Nyereség-áthozat: 40,326 K 53 f. Folyó évi: 750,621 K 36 f.

Eredmény számla: Bevétel: Nyereségáthozat: 40,326 K 53 f. Kamatok: 1,996,515 K 93 f. Jutalékok: 59,702 K 72 f. Értékpapírok jövedelme: 278,456 K 99 f. Ingatlanok hozadéka: 66,087 K 96 f. Leirt követelésekből: 1,626 K 22 f.

Kiadás: Betéti és visszleszámítási kamatok: 1,322,212 K 95 f. Fizetések, napidíjak, nyugdíjak és felügyelői illetmények: 118,860 K. Adók, illetékek: 183,308 K 85 f. Költség: 22,704 K 58 f. Adakozás: 567 K. Leírás: 4,115 K 08 f. Nyereség áthozat: 40,326 K 53 f. Folyó évi: 750,621 K 36 f.

VÁROSHÁZA.

Az új, városi bérház átjárója. Kardos László és a Bosznay-testvérek beadványt intéztek a városi tanácshoz, amelyben kötelezőleg kijelentik, hogy a telkükön levő épületeiket úgy alakítják át, hogy az új, városi bérházon keresztül átjárókul szolgálhassanak a Kossuth-utcára. A tanács a tiszti főügyészt bizta meg, hogy a szolgalmi jog ügyét rendezze az ajánlattevőkkel.

Az állatvásárterek legeltetése. A földművelésügyi miniszter leiratban közölte a várossal, hogy az állatvásártereket baromfiak legeltetésére kiadhatja, de legeltetési díjban 2—10 fillért szedhet csupán. Az állatvásárterek legalkalmasabbak volnának libalegeltetésre. A miniszter ezzel együtt elrendelte, hogy az állatvásárterek kerítései minden évben kétszer bemeszeltessenek.

Mikor lesz a városi közgyűlés? A város törvényhatósági bizottsága ez évben első közgyűlését február 3-án tartja. A közgyűlésnek több, fontos tárgya lesz.

Szerb tövis a Hortobágyon. A szerb tövis irtására a tanács 300 koronát utalványozott ki a gazdasági tanácsnok részére. A szerb tövis különösen a hortobágyi legelőn burjánzott fel.

Csatorna bekapcsolása. Falk Armin és társa kefégyárosok a Postakertben levő gyártelepüknek a csatornahálózatba való bekapcsolását kérték. A tanács a bekapcsolást a kérelmezők költségére elrendelte.

Az anyakönyvi felügyelő. A belügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy a debreceni anyakönyvi hivatal felügyeletével az 1911. és 1912. évekre Dumbrava Livius anyakönyvi felügyelőt bizta meg.

Szabályrendelet a villamos vasutáról. A rendőrfőkapitány elkészítette a villamos vasuti szabályrendeletet, a tanács azonban nem tárgyalta le, hanem megbizta a főkapitányt, a főügyészt, a főmérnököt és dr. Varga Elemér tanácsnokot, hogy a szabályrendeletet tárgyalják le a vasúttársaság megbízottjaival.

Az értékelkedési szabályrendelet sorsa. A városi tanács nemrég felirt a belügyi kormányhoz és megsürgette az értékelkedési szabályrendelet jóváhagyását. A belügyminiszter most tudatta, hogy a szabályrendelet a pénzügyminiszteriumban rekedt meg.

Az egyenes adófelszámolási bizottság. A pénzügyminiszter leirt a város közönségéhez, hogy az egyenes adófelszámolási bizottságot 1911. és 1912. évekre alakítsa meg.

Ajánlatok felbontása.

Munkások jutalmazása.

Világítási bizottsági ülés.

Még két esztendeje sincs, hogy a villamos-telep megkezdte működését és már a harmadik gépcsoportot kell beállítani, hogy a villamos vasút fogyasztását elláthassa. Az üzem folyton fejlődik, a fogyasztás növekszik, úgy, hogy előreláthatólag szépen fog jövedelmezni a városnak.

Hétfőn délután 5 órakor tartott ülést a világítási bizottság, amelyen a villamos-telep harmadik gépcsoportjára hirdetett pályázatra beérkezett, zárt ajánlatokat bontották föl az érdekelt vállalkozók, élénk érdeklődése mellett.

Az ülésen Körner Adolf tb. főjegyző elnöklelte alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György tiszti főügyész, Debreceni Jenő, Aberle Rajmund, Garda Dezső, Bechert Manó, dr. Szántó Sámuel, Szűts Gusztáv számtiszt és Baukovácz Alfréd jegyzőkönyvvezető.

Az ajánlatok.

Az elnök a megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy a villamos-telep berendezésének harmadik gépcsoportjának szállítására hirdetett pályázat lejárt és a vállalat elnyeréséért 13 cég nyújtotta be zárt ajánlatát.

Ezután következett az ajánlatok felbontása. Az ajánlatok részint az összes munkákra, részint a gépberendezések egyik-másik csoportjára tettek. A zárt borítékokat a beérkezés sorrendjében bontották föl. Valamennyi megfelelt a közszállítási szabályoknak. A biztosítékot is letette valamennyi. Az ajánlattevők az alábbiak:

1. Danubius hajó és gépgyár r.-t. Budapest, a gőzkazánra és tartozékaira 51.880 koronával.

2. Egyesült villamossági és gépgyár r.-t. Budapest, az összes munkálatokra 198.650 koronával.

3. Láng L. gépgyára Budapest, a gőzkazán kivételével az összes munkákra 134.700 K.

4. Ganz-gyár villamossági r.-t. Budapest, az összes munkálatokra 174.410 K.

5. Schlicht-féle vasöntőde és gépgyár r.-t. Budapest, a gőzkazánra és gőzcsövezetekre 41.565 K.

6. Nicholson gépgyár r.-t. Budapest, az összes munkálatokra 191.290 K.

7. Unio magyar villamossági r.-t. Budapest, a gőzturbinára, dinamo és kapcsoló táblára 96.200 K.

8. Mayer és társa Budapest, a szivattyukra és hűtőtoronyra 12.000 K.

9. Neudenbach és társa Zombolya, a hűtőtoronyra alternatív ajánlatot tesz, 9180 és 17.720 K.

10. Magyar Siemens-Schuckert-művek Pozsony, az összes munkálatokra 187.800 koronával.

11. Blau és Lukács Budapest, a turbodinamo és kapcsoló táblára 128.450 K.

12. Róck István gépgyára Budapest, gőzkazánra és hűtőtoronyra 78.900 K.

13. Worthington szivattyugép r.-t. Budapest, a szivattyukra és hűtőtoronyra 35.237 koronával.

Az elnök, miután az ajánlatok felbontása megtörtént, kijelentette, hogy azok átszámítás végett kiadatnak a szakértőknek, akiknek meghallgatása után a városi tanács fog dönteni.

Apróbb ügyek.

Az érdekeltek távozása után a bizottság a folyó ügyeket intézte el. A világítási vállalat igazgatója bejelentette, hogy az accumulator-telep berendezése pár napi késéssel elkészült, úgy, hogy már február 1-én a szükséges mennyiségű áramot képesek szolgáltatni. Tudomásul vették.

Az igazgató bejelentette, hogy a nagy gáztartó elkészült és a végleges átvételre Bernauer ösmert szakértőt hívta meg. A világítási vállalat munkásainak nyugdíj-ügyében még nem érkezett le a kormány jóváhagyása; javasolja, hogy az irodai alkalmazottak és munkások a múlt évi házonból 2365 korona jutalmat kapjanak. Ebből az irodai személyzet részére 1600 korona fog esni.

Elhatározták, hogy az évi leltározással Garda Dezsőt és Bechert Manót bízzák meg; a vállalat két kehes lovát eladják és két erős, igaslovat vásárolnak helyette.

Szóvá tette végül az igazgató, hogy a városi nyomda nem önköltségi áron szállítja a világítási vállalat nyomtatvány szükségletét, holott a világítási vállalat önköltségi áron alul adja a gázt és a villamos erőt. Bemutatja az egyik helybeli nyomda ajánlatát, melynek árai jóval olcsóbbak, mint a városi nyomda önköltséges árai. Tudomása szerint a nyomda a városnak sem önköltségi árban számítja a nyomtatványokat, hanem haszonnal.

— Igy könnyű 50,000 korona tiszta hasznot kimutatni — jegyzi meg Szántó Sámuel.

— *Megtörtént* — jegyezte meg a világítási vállalat főkönyvelője — hogy az üzleti könyveket a Sándor-cégnél rendelte meg és bár a nevezett cég a városi nyomdával dolgoztat, olcsóbban szállította a könyveket, mint a városi nyomda.

Az esetről a bizottság jelentést tesz a tanácsnak, mire az ülés véget ért.

SZINHAZ.

Kurucfurfang. Ifj. Bokor József Kurucfurfang című népszínművében lépett fel vasárnap este *Blaha Lujza*, színházunk illusztris vendége. Mit írjunk róla? Az ő művészetének szépségeihez már nem lehet új jelzőket találni s hódolatot, mindent, ami elismerés, parancsol ez a név: *Blaha Lujza*. A zsufozásig megtelt nézőtér most is lelkesen ünnepelte, dalait többször megismételtette s felvonások végeztével fardhatatlanul tapsolta a lámpák elé. A többi közreműködők közül Horváth Kálmán, Rónai Hermin és Kardos Géza igyekezete honorálható. Tetszett a Perczel-nővérek sikkes tánca is, de a többiekéről konstatálnunk kell, hogy a szerepüket sem tudták. Ez a készületlenség azután döcögössé, vonatottá tette az előadást. A darabnak 1900. március 14-ikén volt a premierje Debrecenben s a Zilahy-regime alatt is színpadra került. (sz. f.)

Az Uranus mai fényes, művészi műsora. 1. Mozgófénykép hirdető. (Mult heti világesemények.) — 2. Szt. Pál. (Dráma.) — 3. Robinetti ünnepe. (Kitűnő bohózat.) — 4. A feyenc szíve. (Szenzációs dráma.) — 5. Seidler utólréhetetlen csecsemősrás

utánzása. — 6. Menaro fivérek erő, sport jelenetei. Izom phenomén, vendég felléptük. — 7. Moszkva látkepe. (Természeti felvétel.) — 8. Az élet göröngyös utain. (Nagy művész felvétel! Dráma.) — 9. Meghívás Baringhtoné asszonyhoz. (Amerikai bohózat.) Előadások este pont 6-tól, folytonos bemenettel. Utolsó előadás este pont egyegyed 10 órakor. Rendes helyárak. Holnap, szerdán utoljára ugyanez az előkelő műsor.

Hírek az Uranusból. Jézus születése, élete és halála, a híres oberammergaui passió játék, hatalmas bibliai dráma, esütörtökön és pénteken délután 3-tól este 7-ig óránként, végleg utoljára kerül bemutatásra, rendes helyárakkal. Ugyan-e két napon este 8-tól Uránia előadás. Bemutatásra kerül Japán 3 felvonásban, 170 gyönyörű részleteket tartalmazó, színesen vetített és 20 mozgóképpel.

A londoni anarkista zavargásokról készült szenzációs, eredeti helyszíni felvételek pár nap múlva láthatók az Uranusban.

Japán. A budapesti Uránia előadása. Csütörtökön és pénteken este pont 8 órai kezdettel Japán kerül előadásra az Uranusban. Japánt már nem nevezhetjük újdonságnak, mert tavaly már két estén gyönyörködött benne két zsufolt ház nagy közönsége, (a vásártéri nyári helyiségben), de mert nagyon szép, sőt azt mondhatjuk egész bátran, hogy gyönyörű darabja az Urániának, melyet mind annyiszor óriási sikerrel adnak elő még Pesten is, ennél fogva az Uranus igazgatója újból lekérte az Urániától a darabot, hogy ismét két kellemesen szórakoztató és ismeretterjesztő előadást nyújtson az „Uránia” előadásokat kedvelő nagy és intelligens közönségének. Az exotikus és mesés részleteket tartalmazó darabot Szemere Atilla írta és Győre Alajos fogja felolvasni. A darab 3 felvonásból, 170 gyönyörűen színezett vetített és 20 érdekes mozgóképpel kerül bemutatásra. Számozott jegyek elővételre Antalffy jegyirodájában és Schwarzl nővérek tőzsdéjében, Piac-utca. E darab iránt nagy érdeklődés van.

UJDONSÁGOK.

* **Stettina államtitkár Debrecenben.** A nagyváradi vicinális megnyitására Stettina József kereskedelemügyi államtitkár január 27-én, Debrecenbe érkezik és mint értesülünk, meg akarja tekinteni a várost és néhány nagyobb ipartelepét. A városi tanács az államtitkárt ünnepélyesen fogadja, este 8 órakor a tiszteletére lakomát rendez, melyen részt vesznek a nagyváradi küldöttek is. Az új vicinális műtanrendőri bejárása január 28-án lesz, melyen Debrecen város tanácsát Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, Szabó Kálmán és dr. Vargha Elemér tanácsnokok, a közigazgatási bizottságot Latinovics Mihály műszaki tanácsos és dr. Fejér Ferenc, a törvényhatósági bizottságot pedig Lestyán Adorján fogják képviselni.

* **A ref. tanítók segélyegyesülete** f. hó 28-ikán, szombat délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a tanítói Otthonban (Egyháztér 17. sz.). E gyűlésre az egyesület alapító, pártoló és rendes tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szin szappana

* **Csatornázási bizottsági ülés.** A város csatornázási bizottsága e hónap 29-én, pénteken délelőtt 9 órakor tart ülést a polgármester elnöksége alatt. E helyt említjük meg, hogy a vállalkozó beadta harmadik számláját is, mely 125,985 korona 92 fillérről szól.

* **A mai vig est.** A Bika szálloda dísztermében ma tartják meg a harmadik vig estét, amely iránt rendkívül nagy, szinte lázas érdeklődés nyilatkozott meg, úgy, hogy zsufolásig tömve lesz a díszterem. A vig este nem lehet csak állóhely jegyeket kapni, de azt is csak azért, mert az állóhely jegyeket régi szokáshoz híven, mindig csak a vig est kezdete előtt fél órával adják ki. A vig est műsora meg is érdemelte azt a nagy érdeklődést. A rendezőség arra kéri a közönséget, hogy öt óra előtt mindenki foglalja el helyét, mert már a műsor gazdagsága is megkívánja, hogy az estét pontosan 5 órakor megkezdjék.

* **A Csokonai kör irodalmi vacsorája.** A Csokonai kör holnapi, szerdai felolvasó ülése alkalmából ismét vacsorát rendez a közreműködők, főképp a hozzánk idegenből jövő dr. Molnár István és dr. Pröhle Vilmos tiszteletére. E két tudós kedvéért Hajduböszörményből és Nyíregyházáról többen átrándulnak, a kik a Csokonai kör társas összejövetelén is részt vesznek. Az irodalmi vacsorára, a melyen hölgyek is megjelennek és a mely a Royal külön étteremben lesz, ez uton is felhívja az elnökség a kör választmányi és rendes tagjainak figyelmét.

* **Tea délután.** A Szent Erzsébet egyesület legközelebbi tea délutánját jan. 29-én, vasárnap fogja megtartani a Royal szálloda nagytermében. Az előkészületeket erre már megtette az egyesület választmánya s minden igyekezetével rajta lesz, hogy sikerben ez sem maradjon az eddig rendezett tea délutánok megett.

* **Szabad Iskola.** Ma, 24-én, kedden dr. Tanódy Endre szatmári ügyvéd, a kiváló szociológus tart előadást „A magyar középosztályokról”. Az érdekes előadás vázlata a következő: A középosztályok kérdése külföldön és Magyarországon. A dzsentri-kérdés. A zsidókérdés és az antiszemitizmus. A magyar osztályharc és a középosztályok. A politika és a közép-osztály. Az érdekes előadásra, mely az Ipartestület dísztermében 6 órakor kezdődik s teljesen ingyenes, felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

* **Veszétség.** A város VII. állategészségügyi körzetében fellépett a veszétség. A mezőrendőrség elrendelte a 40 napi ebzárlatot és a kóbor kutyák kiirtását.

* **Debrecen város kövezetvámja.** Kövezetvám-szabályrendeletünk díjtételei lejárta és azok újra engedélyezése iránt az eljárás folyamatban van. Az ügy véleményezés végett most fekszik a kereskedelmi és iparkamara tanácskozó asztalán. Annak idején, mikor ezek a ma érvényben levő díjtételek először engedélyeztetettek, szintén a kamara véleményének retortáján át kerültek végleges jóváhagyás alá. Mégis az történt, hogy a szabályrendelet életbeléptekor számosnál-számosabb panasz és kifogás merült fel. A jogerős szabályrendelettel szemben természetesen nehéz volt orvoslást találni és csak a legkiválóbb hibák voltak hosszadalmas szabályrendelet módosítási eljárással, úgy, ahogy, orvosolhatók. Az azóta elhangzott panaszokból úgy látszik, hogy igen sok elégedetlenségi ok maradt és élt tovább a szabályrendeletben. Most itt volna az ideje annak, hogy mind e kifogásokat,

panaszokat, függő kérdéseket gondos vizsgálat alá vegyük és azok megoldását mindenkor figyelemmel úgy a kereskedelemnek és iparnak ehhez fűződő érdekeire, mint a város ügyének nem kevésbé fontos érdekeire sikeresen és közmegegyezésre vigyük keresztül. A kamara elnöksége tehát ezuton is felhívja Debrecen város kereskedelmi és ipari érdekeltiségét, hogy akinek valami megjegyzése, észrevétele, kifogása, avagy panasza van, a debreceni kövezetvám díjtételeket illetően, azt a kamarával egyszerű levélben, vagy esetleg szóbelileg sürgősen tudassa.

* **Allami ménék beosztása.** A helybeli ménetelep ménjeinek a fedeztetési állomásokra beosztása f. hó január 31-én, délelőtt fog megtörténni. A ménék beosztását gróf Szapáry Péter miniszteri tanácsos fogja eszközölni. A ménbeosztás a jelzett nap reggelén 9 órakor fog megkezdődni.

* **Vizvezeték a Nagyerdőn.** Mindig panaszkolta a közönség, hogy a nyári hónapokban, ha a nép tömegesen keresi a város ezen egyedüli üdülő helyét, olyan óriási a por, hogy tíz lépésnyire látni sem lehet. A vízhiány miatt a nagyerdei utakat öntözni sem lehetett. Most, hogy a vízvezeték és csatornázás ügye dűlőre jutott, a mérnökség tervet és költségvetést készített a Nagyerdő vízvezetékéről, ami 55.119 koronába kerül. A tanács úgy határozott, hogy a nagyerdei vízvezeték ügyével csak a vízvezeteki hálózat tervei-nek jóváhagyása után foglalkozik.

* **Öszeesett az állomásnál.** Szoboszlai István eszmadia segéd Debrecenbe jött rokonait meglátogatni. Tegnap akart visszautazni Turkevébe, az állomásnál azonban hirtelen rosszul lett. A mentők beszállították a kórházba.

* **Az elhagyott Kacsokics-ház.** A fura nevezetességre szertett Kacsokics-ház dolga ismét foglalkoztatta a városi tanácsot, miután megjárta már a bíróságot is. A régi ház, melynek emelete lakatlan, valóságos bagolyvár, párja a Stencingerháznak és ilyen állapotában megtérni lehetetlen, sőt tűzrendészeti, közbiztonsági szempontból egyenesen veszedelmes, mint a főkapitány mondta, a ki az épület lebontása mellett van. A tanács azonban ezt nem mondta ki és így remélni lehet, hogy ez ócska bagolyvár ügye még vagy 30-40 évig foglalkoztatni fogja a mi ölmolában járó közigazgatásunkat, mint a Stencingerház ügye.

* **Kiknek kell tanonc?** Az állami gyermekmenhelyen (Mester-utca végén) két heutes, vagy mézárós, egy géplakatos, egy fodrász és egy cipésztanoncnak való fiut adnak ki a jelentkező mestereknek. Az érdekelte iparosok Mészáros Odón gondnoknál jelentkezzenek.

* **Ujabb felirat a pénzügyi palotáért.** Vagyonba került az a temérdek papír és tengernyi tinta, amit a város a harminc év óta vajudó, pénzügyi palota építése ügyében elfogyasztott. Tengeri kigyóvá nőtte ki magát e kérdés és úgy látszik, még vagy emberöltőnyi időig foglalkoztatni fogja a közvéleményt. A pénzügyminiszter ugyanis nem fogadta el a városnak a telekcsereire vonatkozó ajánlatát, pedig az előnyös lenne a kincstárnak, mert a mostani 280 négyszögöles telek helyett 1080 négyszögöles teleket kapna, ahol összes hivatalait kényelme-

sen elhelyezhetné, melyek most a városban szétszórtan vannak. Az avult, rozszant épület különben is oly szűk, hogy a hivatalnokok valósággal szoronganak az alacsony, szűk szobákban. A városi tanács mindezen okok felsorolásával újra feliratot intéz a pénzügyminiszterhez és felajánlja a cserét vagy pedig a 300.000 K vételárát, egyúttal felkérte a főispánt és a polgármestert, hogy a város országgyűlési képviselői bevonásával küldöttségileg adják át a város feliratát.

* **Mérlegjavító tanfolyam Debrecenben.** A fémipari szakiskola e hó 30-án nyitja meg a miniszterileg engedélyezett mérlegjavító tanfolyamot. A tanfolyam hetenként négyszer, esti 7 órától kezdődőleg tartja előadásait és körülbelül nyolc hétig tart. A tandíj 5 korona. E rendkívül fontos tanfolyamra jelentkezéseket felvesz az állami fémipari szakiskola és a kereskedelmi és iparkamara.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szível tudjuk a felejtetetlen jó anya, anyós, nagyaanya, illetve áldott emlékü rokon: néhai özvegy Ménes Jánosné született Jobbágy Erzsébet, élete 78-ik, buszövegységének 7. évében, hosszas és súlyos szenvedés után folyó hó 22-én bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 24-én délután 2 órakor fognak a Vendég-utca 84-ik számú gyászszertartó, a református egyház szertartása szerinti éneklés után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket s általában a bánatunkban igaz részvétellel résztvevőket szomorodott szívevel meghívjuk. Debrecen, 1911. január 23-án. Bánatos gyermeke: Tóth József nejevel Géder Erzsébettel. Unokái: Tóth Julianna férjével Kovács Józseffel, Tóth József, Takács Eszter, Takács Julianna. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a „Bizalom” temetőkezelési intézet rendezi.

* **Háboru és béke.** Tolstoj híres regénye és Karenin Anna, kapható Antalfy Józsefnél.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Magyar Lajos ref. 19 hónapos, Fehér N. r. kath. 2 óra, özv. Koródi Istvánné ref. 67 éves, Madarász Mihályné ref. 45 éves, Adám Eszter ref. 26 éves, Barna Mihály g. kath. 64 éves, Plufka András r. kath. 70 éves, Baros Mihályné g. kath. 40 éves, Piszárek István r. kath. 39 éves, özv. Papp Ferencné re. 70 éves, Husz N. ref. 2 napos, Csata Róza ref. 32 éves, Agárdi Sámuel ref. 10 hónapos hónapos, özv. Ménes Jánosné ref. 77 éves.

* **A debreceni zenekonzervatorium tanári kara** a következő nyilatkozat közvételére kért fel beunünket: A debreceni zenekonzervatorium tanári kara a jelen iskolai év folyamán már több oldalról értesült azon híresztelésekről, hogy a konzervatorium tanárainak debreceni tartózkodása csak ideiglenes jellegű. Az ilyen híresztelések csak arra valók, hogy célzatosan és rosszindulatúan félrevezessék városunk zenekedvelő közönségét. Meg vagyunk győződve arról, hogy mindazok, akik az ilyen híreket terjesztik, nem viselik igazán szívükön a város kulturáját és a magasabb művészi és nevelési törekvések fogalmával egyáltalán nincsenek tisztában. A zenekonzervatorium jelenlegi tanárikara egy magas hivatású kulturális intézet szolgálatában áll és pillanatig sem gondol arra egyik tagja sem, hogy bármely más intézetbe való meghívást elfogadjon, annál inkább, mert jelenlegi igazgatója: P. Nagy Zoltán, nagyrabecsült egyéniségét és e téren való tudását tartja egyedül irányadónak és tan-

toríthatatlanul halad azon az uton, melyet a város művészi életének fejlesztésére nézve megfelelően tart. Kelt Debrecenben, 1911. évi jan. hó 23-án. A debreceni zenekonzervatorium tanárkara: F. Halácsy Margit áll. kép. okl. zenetanár, Grósz Ernő áll. kép. okl. zenetanár, Mácsay Sándor főiskolai tanár, Fűredy F. Gusztáv zeneíró, S. Szabó Emma h. zenetanár, Haják Károly áll. kép. okl. zenetanár.

* **Messze a Nagyerdő . . .** Zongorára és cimbalomra is megjelent, ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

* **Gyönyörű** bálkelmék és diszek, Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistemplombazár.

* **Schwarmanoff** csodagyermek vonósnégyes debreceni vendégszereplése iránt városszerte nagy az érdeklődés, ami nem is csoda, mert ehhez hasonló zenei élvezetben nem volt része városunk közönségének. A fiatal művészek, mindannyian a kopenhágai zenekonzervatoriumnak voltak hallgatói s tanulmányaik befejezése után indultak körutjukra. Megfordultak Európa minden nagyobb városában s mindenütt a legnagyobb ünnepeltetésben volt részük. Erős Jakab, a „Magyar király” kávéház tulajdonosáé az érdem, hogy semmiféle áldozattól sem riad vissza, szerződtette a csodagyermeket, hogy városunk közönségének alkalma lehessen művészetükben gyönyörködni pénztől, e hó 21-től kezdve.

* **Irodai tisztviselőt** keresünk mielőbbi belépésre. Bizonyítvány másolattal, fizetési igények megjelölésével kérünk írásbeli ajánlatot, Hegedűs és Sándor könyvkiadó hivatala. Debrecen, Kossuth-u. 11.

* **Báli ruhákra** legújabb kelmék és diszek nagy választékban, Szabó Lajos fia cégénél.

* **A Debreceni Takarékszövetkezet** Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap — kezeség mellett, — betáblázásra, vagy értékpapirokra.

* **Kész női fehérneműk**, ágyhuzatok, paplanok, matrácok és flaneltakarók előnyösen beszerezhetők Szabó Lajos fia cégénél.

* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1. betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürgősen intézettek el.

* **Férfiingek, nyakkendők**, keztük, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott áron kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

TÁVIRATOK!

Az 5. § megbuktatja a kormányt.

Budapest, január 23. A bankjavaslat 5. §-áról úgy nyilatkozott gróf Andrássy Gyula, hogy azt vissza kell vonni, mert különben bukásának lesz okozója. Ha négy hét múlva vonná vissza a kormány, akkor már elkésett vele és sorsát nem kerülhetné el.

Jön a király.

Budapest, január 23. Az uralkodó február 6-án érkezik a fővárosba és március közepéig marad Magyarországon.

Pletyka Szamosi Elzáról.

Budapest, január 23. Csuf pletykát költöttek az Operaház két kiváló tagjáról: Szamosi Elzáról és Kornyai Béláról. Elhíresztelték, hogy Szamosi a férjétől, dr. Somlyó Nándertől, Kornyai pedig a feleségétől készül válni, hogy azután házasságot kössönnek. A pletykahírt mindketten hazugnak fogalmnak nyilvánították.

Horvát tartománygyűlés.

Zágráb, január 23. A horvát tartománygyűlés ma délelőtt 10 órakor tartotta első ülését Neumann Károly elnöke alatt, a ki az elnöki előterjesztésekkel 1 órakor végzett, a mikor a mentelmi ügyekre került a sor. A magyar országgyűlésbe küldendő delegátusok választása a holnapi ülésre maradt.

Andrássy Gyula Rákóczirol.

Budapest, január 23. Andrássy Gyula gróf, a M. T. A. tagja, február 6-án tartja az Akadémián székfoglaló értekezését II. Rákóczi Ferencről.

Az öngyilkos parancsnok.

Pétervár, január 23. A cár palota-parancsnoka ciankáliával megmérgezte magát. Az öngyilkosság oka az, hogy a rábízott pénzt eddig kifürkészhetetlen módon ellopták vagy pedig ő maga sikkasztotta el, ami az orosz hadseregben mindennapos delog.

CSARNOK

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Párkának szinte lángban égett mindkét arca, olyan lelkesedéssel mondta el ezeket. Nem is késett kedves neje ő nagysága gunyos megjegyzésével:

— De neki tüzesedtél!

— Hogyne, hiszen a leányom jövőjéről és nem remélt boldogságáról van szó.

— Ez még csak remény.

— Ez már valóság.

— Nem olyan biztos még a házasság. Hátha Sárdi meggondolja, magát. Minek kössön ő egy szegény leányt magához, mikor az ő nagy fizetése és kilátásai mellett igen vagyonos leányt is kaphat.

— Szegény, de tanult, okos, művelt leány s neki ilyen kell. Minek a vagyon, mikor meg van s mindig jobban meg lesz neki a nagy fizetése.

— No, én azt hiszem — csipkelődött az epés mostoha — hogy Sárdi ur nem nagyon fedezte, aminthogy alkalmas volt hozzá, hogy felfedezze Mártában azokat a magas műveltségi fokokat, amelyeket te olyan nagyon igyekszel kidomborítani.

— Nem? Hát akkor miért veszi el?

— Miért . . . Tudom is én . . . Talán szanalomból. Láttam az okleveles, állás nélkül való tanítónót szegény sorban, házi munkában.

— Cseléd-sorban — vágott közbe Párka.

— Na igen, hát cseléd-sorban. Megszánta és most foglalkozik a gondolatával, hogy elveszi. Talán azért, hogy bosszantson valakit, ha jól tudom, valami asszonyt, mert hallottam, hogy nagyon érdeklődik egy asszony iránt.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Január 23.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya gyöngye volt, mert Argentiniából olcsóbb jelentés érkezett. A gabonaművek ára lemorzsolódott.

A forgalom nyugodt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1120	1124—1119
Buza május	1112	1108—1109
Buza október	1066	1068—1063
Rozs április	807	808—804
Rozs októberre	786	785—786
Zab okt.	—	—
Zab április	865	867—864
Tengeri máj. 1911	570	571—565

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 10.000 métermázsa buza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén gyöngye volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek 1—2 koronával olcsóbb árak mellett kerültek felszínre. A helyi piacon is olcsóbb áron folyt a vásár, csak a Hazai és a Magyar bank részvény volt keresett. A készáru-piacon változatlan áron folyt a vásár. A járadékpiacon csendes volt.

Jegyesek és házasulandók figyelmébe!

BUTOR

szép és jókivitelben legolcsóbban beszerezhetők

LEFKOVITS JAKAB

butorraktárában Széchenyi-u. 1. 131

: Cégre tessék figyelni !

A hideg idő beálltával ajánlok **1. osztályú cser, tölgy, gyertyán, bükkhasáb és dorong száraz tűzifát** waggon, 61 és mm-ként házhoz szállítva. Pontos **Miklós Emil**, tűzifa kereskedő. **Telefon 733.**

Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jöhrnevl

6

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

„Bizalom”

temetkezési intézet
Kistemplombazár.

Ajánlja nagyválasztéku sirkorszoru gyártmányalt, eredeti gyári árakban.

Érc- és fa-koporsókból gyári raktár.

Meglepően olcsó árak. Pontos és figyelmes 42 Kiszolgálás.

Temetkezni szándékozók mielőtt bevásárlásaikat eszközölnék, kérjenek költségvetést. Diszitéseket díjazás nélkül teljesítjük.

Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellékhelyiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

50

Felvilágosítást ad:
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is megszünteti, ára 70 fillér.
Tyukszem irtó, 2-3 nap alatt minden bőrkeményedést megszüntet, ára 70 fillér.
Fagybalzsam, a legerősebb fagyást és az ezzel járó viszketegséget azonnál megszüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 25

Balás Ödön utóda
HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhez” címzett gyógyszerárában
DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.
alatt kaphatók.

Fazekas Imre
villanyvilágítási és erőátviteli vállalata
Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

Egy osoda olcsó
Birtok!
a közeli Szabolcs-megyében!
150 magyar hold!



Ára magyar holdanként 225 forint!
Kittinő minőségű, egy tagban levő szántó, Mihálydi község alatt, a községhez gyalog egy félóránnyira. A birtokon épületek nincsenek. Kedvező fizetési feltételek!
Tulajdonosa Sipos Béla vármegyei főjegyző ur, lakik Nyiregyházán. 116

BIRTOK haszonbérbeadás

Az érkenézi határban Nyirábrány vasúti állomástól 10 percnnyire, egy 1200 magyar holdas birtok, egészben vagy parcellákban, előnyös feltételek mellett haszonbérbe adó. el is adó.

Felvilágosítást ad:
Dr. Balázs Bertalan,
ügyvédi irodája
Debrecen, Batthányi-u. 18. 132

Megérkezett

egy vagon **SALVATOR** ásványvíz
idei friss töltésben
CSANAK JÓZSEF fűszer-, osemegé- bor és ásványvíz kereskedésébe. 1632

Pályázati hirdetmény.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete pályázatot hirdet a következő állásokra:

1. Egyesületi gazdai állásra 1440 korona évi fizetéssel és az egyesület bevételeinek feleslegéből juttatandó jutalommal.
2. Pénztárnoki állásra 1000 korona évi rendes fizetéssel és a bevételek feleslegéből juttatandó jutalommal. A megválasztott pénztárnok 4000 korona értékben óvadékot tartozik letenni vagy egyébként biztosítani.

3. Szolgai állásra 60 korona havi fizetéssel és pénzbeszedéssel történendő megbízás esetén százalékos jutalmazással. A pénzbeszedéssel megbízott szolga 400 korona óvadékot tartozik letenni vagy egyébként biztosítani.

A pályázati kérvények az azt támogató okmányokkal együtt f. évi február hó 1-ig az egyesület alulírott titkáranál nyújtandók be.

Kelt Debrecenben 1911. évi január hó 23-án.

Dr. Révi Nándor,
egyesületi titkár.

1967

FÁBIÁN LÁSZLO

kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 22.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
Régi kocsikat becsereél 12
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

„DENDRIN“

vizben oldható

Carbolineum gyümölcsfák permetezésére és fatörzsek meszelésére, kártékony rovarok, vértetű, paizstetű és gombák ellen. Biztos szer a fáknak a nyulragás elleni védekezésére. használatára november hó közepétől egészen március hó végéig, ugynevezett téli permetezésére. 2067

Kapható Ganofszy Lajos, Kontsek Géza és Központi Drogeria Debrecen.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közzség rendelkezésére.

Olcsó árak! Kittinő árú!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Telefon 276.

Telefon 276.

Tüzifa

31 és waggon számra
Porosz köszén

nagyban és kicsinyben házhoz szállítva beszerezhető

Háy Károly és fia

tüzifa kereskedőknél. 21

Megrendelési iroda: Széchenyi-utca 12.
Telefon 276. Telefon 276.

Fürdő bérlet.

Biharmegye Báránd község határában a vasúti állomástól 15 perc távolságra fekvő

gyógyfürdő

vendéglői joggal és 24 kat. hold területtel f. évi február hó 19 napján f. é. május hó 1-sőtől kezdődőleg 5 egymásután következő évre a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik.

Részletes árverési feltételek **Karacs Imre** földesi lakosnál (828 h. sz.) megtekinthetők. 111

Tartozik.

Követel.

Kiváló minőségű
Irodai könyveket.
Főkönyvet
Naplót
Pénztárkönyvet
Folyószámla könyvet
és mindenféle segéd
könyveket készít:

Antalffy Ferencz
üzleti könyvgyára
vonalzó intézete
Debrecen,
Piac-utca 31. sz.

9

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT!

KIADÓ modern olcsó utcai lakás: 4 szoba előszoba, fürdőszoba, konyha és mellék-helyiségek, május 1-től. Blaskovits ipartelepén, Arany János-utca végén. 31/4

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14. 28/4

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zádor ház, több rendbeli lakosztály, melyek alkalmasak pénzintézetek, irodák, műhelyek részére is, május 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 27/4

BOLTHELYISÉGEK a Zenede épületében, (Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál 26/a

28 krajeárba kerül egy pár harisnya fejelés pánttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 21/4

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes miderek, bali virágok, gyöngvadászok, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 20/a

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 16/a

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9/4

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8/4

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1.60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban a színház mellett. 3-7/4

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és karpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden karpitos munkát felvállal. 4/4

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű kávépörköldő a kirakatban, Félégyházy Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 3/4

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 2/4

Ipari célokra igen alkalmas helyiségek esetleg májusra vagy előbb kiadó. Szentanna 6. 38/6

EGY különbejárta szoba butorral vagy anélkül minden órában kiadó. Piac-u. 71. szám. 377

4 szobás orilakások, fürdőszoba és minden mellék-helyiséggel I. és II. emeleten első ápríl vagy első májusra kiadó, Piac-utca 71 szám. 376

FÜSZERÜZLET kitűnő forgalmu, traik és ital-méréssel átadó. Cim a kiadóhivatalban. 369

AZONNAL kiadó Széchenyi kertbe 1. számú villa. Bővebbet Huszár-utca 9. 329

CSINOSAN butorozott utcai szoba intelligens uri nőnek kiadó, Nyomtató-utca 2. 208

Használt butorok vétele és eladása, Pacsirta u. 27 sz. 186

NÉGY szobás utcai lakás, mellék-helyiségekkel május hó 1-ére Kigyó-utca 8 szám alatt kiadó. 93

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

BUTOROZOTT szoba Sas-utca 3 szám alatt kiadó. 447

MARGIT fürdő kádostályától kiléptem, tyukszemzágásra és masszírozni házakhoz elme-gyek, Sövény Antal, Péterfia-u. 64. 207

KÜLLUTCA címen: Apafy-utcaiban 2 szobás utcai lakás 3 sertés tartással Május elsejére kiadó. 448

KIADÓ egy villanyerőre berendezett tűzifa rak-tár, nagy iparvágánnyal, rakodó helynek is alkalmas, értekezhetni Gólya-u. 3 szám. 441

Konyha berendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek-utca. 444

A Vargakertben kiadó, alkalmas veteménynek fátelnek is. Ertekezni Péterfia 45. Kikli Antalné. 455

VARRÓ és tanuló leány házakhoz ajánkozik, otthon is vállal, Meszena 5. 454

KERESLET.

NÉGYHÓNAPOS gyermeket dajkaságba adnék. Fizetés 30 kor. Zöldfa-u. 12. 428

RÖFÖS üzletében egy fiatal segédet vagy gya-kornokot keresek Ezyr Adolf Hajduszoboszlón. 420

EGY tanuló fizetéssel felvétetik, Roth Jenő fű-szerüzletében Szentanna-u. 415

EGY vagy két lovas kocsit keresek délelőtt fél 10 órától, délután 1 vagy 2 óráig, Feb-ruár 1-től. Dr. Kenyeres Kossuth-utca 26. 405

EGY fodrászsegéd azonnal felvéteik Hajdu-szoboszló, Szabó Lajos fodrászurnál. 396

ÜGYÉS kézi lányok felvétetnek Landau növé-rek nőikalap üzletében Kossuth-u. 17. szám. Ugyanott régi berendezés eladó, esetleg fű-szerüzletben is megfelel. 320

MÁJUS 1-re keresek bármely közeli kül utcá-ba 2 szoba konyha, hozzátartozóval, 3 eset-leg 4 darab sertés tartás engedménnyel Kül-utca címen, utca megnevezéssel e lapba hir-detni. 397

HELYETTES dajkát keresek, jelentkezni lehet a Dégenfeldtéri óvoda. 451

MOSÁST elvállalok, házhoz is elmegyek Magos-utca 9. 452

ÜGYNÖK kisebb óvadékkal kerestetik, hol? meg-mondja a kiadóhivatal. 449

MÖLNART keresek vasmórló malomba, percent r-értekezhetni Nagylétán a tulajdonossal. 456

ÜGYÉS takarítónét keres, Bethlen-utca 34 szám alá. 458

EGY tanulóleány fizetéssel cipő felsőrész-tűzés-hez felvétetik, Csapó-u. 8. 459

ÜGYÉS fiatal kereskedősegéd irodába gyakor-nokil felvétetik. Irásbeli ajánlatok „Keres-kező” címen a kiadóhivatalba keretik. 461

ELADÁS.

TOILETTE. Arc-pouderek, fésűk, hajkefék, szappanok, arcszépítő, illatszerek stb. Jóna és Jóna drogeriája Debrecen, Kossuth-utca 6. 114

ASZTALOS mester uraknak, eladó 4 gyalupad és hozzávaló szerszámok, Varga-utca 16 sz. első lakás. 419

HALÁPÖN egy boglya széna eladó. Tulajdonos Balogh Sándorné, Honvéd-utca 9/a. 379

ELADÓ a Nyil-utca 115 sz. ház, könnyű heti törlesztéses kölcsönrel megvető. Ertekezhetni lehet Gólya-utca 3. szám alatt. 330

KÖLÖSEY-utca 21 számú sarok ház szépen 2 drb földjével, esetleg külön-külön is eladó. 392

EGY fiatal idomított vizsla kutya eladó, Hon-véd-utca 29. 370

Eladó Egy jömeneteli vendéglő, berendezés-sel együtt betegség miatt átvehető, Honvéd-u. 38. 450

JELMEZ, nagyon feltűnő, egyszer használva, jutányosan eladó. Telefon 874. 433

EGY jömeneteli cipészület más vállalat miatt eladó, megtudható a kiadóhivatalba. 460

EGY koca dísznő 4 darab, 6 hetes macacával eladó. Ertekezhetni Vilmos huszár laktanya főbejárójával szemben levő kistanyában, tu-lajdonos Koroknai István. 457

Gyomorgöres, kólíka étvágy-talanság és általában gyomor-betegségeknél a legkifutóbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Most már

minden elfogadható ár-ért eladó!

A Péterfia szájában

a gyalogsági laktanya köz-velel közelében levő Hon-véd-utca 14. számú óriási nagytelkű 114

uri ház!

Telefon 691.

Telefon 691.

Kiváló újdonságok

BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN

már megérkeztek.

Chic bali cipő K 3' -től.

kiválóan elegáns csattos cipő K 4' 50' -től.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárúkbán olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár:

Debrecen Piac-utca 48., Szent-anna-utca sarkán.

120 saját elárusító telepek a monarchia nagyobb városában.

3051